

## 寻星记

周六,我们江海小记者踏上了前往上海浦东临港天文馆的旅程。进入天文馆内,迎接我们的是浩瀚的星空模拟图景,仿佛一瞬间就被传送到宇宙的深处。

我们的第一站是“宇宙的起源”展区。这里详细介绍了宇宙从大爆炸到现在的发展过程。通过逼真的模型和生动的视频演示,我仿佛看到了宇宙大爆炸的壮观景象。

接着,我们参观了“太阳系家族”展区。这里展示了太阳系中的各大行星模型,包括我们熟悉的地球、火星、木星等。我最感兴趣的是火星展区,通过互动屏幕,我了解了火星的地形、气候以及人类对火星的探索过程。

随后,我们进入“天文观测”展区。这里展示了从古至今人类如何观测天体,从古代的简陋观测工具到现代的先进天文望远镜,每一个展品都让我惊叹不已。我尤其喜欢那台巨大的天文望远镜模型,通过它我可以清楚地看到遥远星空中的星体,仿佛宇宙的神秘面纱在我眼前慢慢展开。

最后,我们来到天文馆的影院观看了一部关于宇宙探索的3D电影。影片以壮丽的宇宙景象、震撼的音效带领我们穿越时空,见证了人类从仰望星空到探索宇宙的伟大过程。

参观结束后,天文馆的工作人员给我们发了纪念品。回去的路上,大家依然在热烈讨论着所见所闻。每个人都觉得这次参观不仅开阔了眼界,还激发了对科学探索的浓厚兴趣。

这次天文馆之行,我深刻体会到科学探索的重要性。未来,我希望能够学习天文学,成为一名星空探险者,去揭开宇宙更多的奥秘。

南通市紫琅第一小学二(1)班 陈韵伊  
指导老师 顾海梅

## 吾师“大可”

新学期开学前一夜,我从妈妈那里听到换了新老师的消息。第二天一早,我迫不及待地朝学校奔去,并一路小跑进了教室。

不一会儿,我们的新老师便走了进来。只见他身穿一件印着校徽的深蓝色短袖,面带春风般的笑容,一个箭步“飞”上了讲台。随后,他幽默地自我介绍:“在下姓葛,和那智谋过人的诸葛亮有几分神似!”说完还俏皮地眨了眨眼睛。我们顿时被逗得哈哈大笑,对他的喜爱之情油然而生。

一次,我们在学习《天窗》时谈到了作者“茅盾”,葛老师解释了“茅盾”这一笔名的由来,并透露出自己的小秘密:他也曾用过笔名,叫作“大可”。这时,调皮的吴同学打趣道:“哎呀,不就是‘鸭子老师’嘛!”葛老师听到后和我们一起开怀大笑,那一刻,课堂上的氛围轻松又愉快。

葛老师平等地对待每一个学生。那天,他布置了预习课文和制作介绍卡片的作业,我一回到家就开始认真地完成。第二天,葛老师看着我的作业满含赞赏的目光,让我心里美滋滋的。而对那些不够用心的同学,他则给予提醒,确保每个人都认真对待学习。

这就是我的“大可”老师,他幽默风趣而又公正无私,带领着我们在知识的海洋中畅游。

南通高新区小学五(8)班 丁钰洁  
指导老师 葛金奇

## 傍晚的秘密

每天黄昏时分,我的邻居李奶奶总会在菜市场,直到夜幕降临才返回。这神秘的日常行程引起了我和爸爸的好奇。

我们决定解开谜团。于是,爸爸趁下午购物时悄悄地带我尾随李奶奶。只见她走到菜市场一个海鲜摊前,并和摊主阿姨交谈了几句,随后,阿姨从柜子里取出一个袋子,装了一些东西递给李奶奶。

等李奶奶走远,我们上前询问阿姨。她告诉我们:“李奶奶每天都会来拿一些鱼内脏、鱼骨和小虾,这些东西本来也卖不出去,就给她了。”

告别阿姨,我们继续跟随李奶奶。她手中的

袋子似乎有着特殊的魔力,引来了一群流浪猫。等到了小区门口,已有五六只猫咪围绕在她身边。

李奶奶走到垃圾桶边停了下来,又有几只流浪猫被吸引过来。她打开袋子,猫咪们便迫不及待地凑近。李奶奶一边温柔地说着“别急,都有份”,一边把食物分给猫咪们。

哦,原来李奶奶每天傍晚出去是为了这些流浪猫啊!

后来,我听李奶奶的孙女小李说,李奶奶以前是在区里流浪动物保护站工作的,那些被她喂食的流浪猫已经被送到流浪动物收容所了。

这就是李奶奶,她那颗充满善意的心让人敬佩,她的故事温暖了每一个知情人。

南通高新区小学五(8)班 潘诗宇  
指导老师 葛金奇

## 裁缝(组诗)

(一)

我本是一件破衣裳,  
棉花在洞口间捉迷藏。  
裁缝一针一线灯下忙,  
一针一线都是爱,  
那个裁缝是亲娘。

(二)

古代娘亲静如画,  
山水间里洗轻纱。  
织布裁衣缝小袄,  
炊烟袅袅映朝霞。

(三)

我夸妈妈有巧手,  
妈妈害羞摇摇头。  
衣裙裤袜争不休:  
“谁是裁缝,一起去瞅瞅?”

在我家对面马路,  
有家智慧裁缝铺。  
神奇的机器人叔叔,  
闪烁间变起了魔术。

它不需要一针一线,  
只需妈妈手指轻舞。  
键盘上的舞蹈一结束,  
机器上有了美丽衣服。

新兴国家科技路,  
现代老妈春风沐。  
谈笑风生流星步,  
工作育儿两不误。

(四)

无论时代多变迁,  
妈妈的爱永不变。

南通师范第一附属小学三(7)班 王思达  
指导老师 龚丽

## 我最喜欢的巴黎奥运明星 ——郑钦文

巴黎奥运会期间,我和爸爸、妈妈每天都关注着中国奥运健儿们的飒爽英姿。在众多运动员中,我最喜欢的就是拿下女子网球单打冠军的郑钦文姐姐了!

郑钦文姐姐出生在一个普通的家庭,她的父母在她很小的时候就发现了她在网球上的天赋,便全力支持她走上职业道路。网球场上,她挥洒着汗水,每一次击球都像是在播种希望的种子。在一次重要的青少年比赛中,郑钦文姐姐在领先的情况下被对手逆转,痛失冠军。那一刻,她深刻地意识到,网球不仅仅是技术的较量,更是心理的博弈。从那以后,郑钦文姐姐开始注重心理素质的培养,她学会了在比赛中保持冷静,学会了如何在压力下发挥出最佳水平。

在奥运会的舞台上,郑钦文姐姐不断地挑战自我、超越自我。比赛时,她每一次挥拍、每一次冲刺都精准而有力。她拥有强大的心理,即使在比分落

后的情况下也丝毫不气馁、不放弃。而郑钦文姐姐在赛场下的那份谦逊更是让我敬佩。每当比赛结束,无论胜败,她总是第一时间向对手致敬,那份风度与胸襟充分体现了体育精神的真谛。

郑钦文姐姐还积极参加公益活动,用自己的影响力为社会传递正能量。她经常走进校园,与青少年分享自己的成长故事,鼓励他们不畏挑战、勇敢追梦。

郑钦文姐姐是我人生路上的榜样,她那认真执着、坚韧顽强、谦逊努力以及热心公益的精神将永远激励着我不断前行。

南通市同和小学二(3)班 施雨菲  
指导老师 董蕾

## 植物妈妈有办法

孩子如果已经长大,  
就得告别妈妈,  
四海为家。  
牛马有脚,  
鸟有翅膀,  
植物要旅行靠的什么办法?

柳树妈妈准备了降落伞,  
把它送给自己的娃娃。  
只要有风轻轻吹过,  
孩子们就乘着风纷纷出发。

樱桃妈妈的胆子挺大,  
她不怕小鸟吃掉娃娃。  
孩子们在鸟肚子里睡上一觉,  
就会钻出来落户安家。

凤仙花妈妈更有办法,  
她让果实晒在太阳底下,  
啪的一声,  
果实炸开,  
孩子们就蹦着跳着离开妈妈。

植物妈妈的办法很多很多,  
不信你就仔细观察。  
那里有许许多多的知识,  
粗心的小朋友却得不到它。

南通市海门区能仁小学二(2)班 蔡柏萱  
指导老师 施静

## 可爱的小金鱼

我家养了三条小金鱼,我可喜欢它们啦!

小金鱼长得可美丽啦,瞧!它穿着一件橘红色的外衣,脑袋圆圆的,镶嵌着一双鼓鼓的大眼睛,像两颗闪闪发光的黑宝石。我最喜欢它身后的那条大尾巴,又宽又薄,好像穿了一条漂亮的红纱裙,游动起来仿佛跳动的火焰。

小金鱼给我的生活带来了无穷的乐趣,我喜欢它们。

南通市海门区能仁小学一(4)班 陈海涵  
指导老师 施冬梅

## 赶海

今年暑假,我和妈妈、奶奶还有好朋友小涵一起去青岛游玩,这趟旅行最让我难忘的是赶海。

一大早,我们就带着小桶、铲子等兴高采烈地出发了。到了海边,海水渐渐退去,沙滩上留下了许多小洞,我猜测那可能是小螃蟹的藏身之处。放眼望去,果然有很多小螃蟹在沙滩上爬行,我迫不及待地跑过去抓。然而,它们似乎也意识到了危险,拼命地往洞里钻,我一只也没有抓着。奶奶说顺着小洞往里挖就可能挖到小螃蟹,我立马拿起铲子小心翼翼地挖着。啊!我挖到了一只寄居蟹,它吓得躲在壳里面一动也不动,我顿时心花怒放,快速地抓住它放进小桶里。不远处,小涵兴奋地大呼小叫,看来她也有所收获……

这次赶海让我体会到了大自然的奇妙,也让我的暑假生活更加多姿多彩、新鲜有趣!

南通市小海小学三(7)班 施安淇  
指导老师 顾桂琴